

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780523 版面 二版

台南的田徑名教練陳谷豐向體協理事長張豐緒訴苦，辛辛苦苦訓練的高中選手，一升入大學，成績就直瀉千里，退步異常，這樣下去又能訓練出什麼人才，大家在基層頂著日晒，吹著風沙，又所為何來？

國內的環境，愈大愈懶或愈上愈下，就是叫江嘉良、李寧、樓雲、郎平來也無濟於事，壓根兒充不了大器，別說是帥才、將才，玩玩，尚可！

陳谷豐帶田徑隊，從他手下出來的高校健兒已不知凡幾，一個個用了心血調教的年輕學生，眼看潛力無窮，無奈升學了，飛走了，也消失了。

身為中學教練，有苦無處訴，要訴又訴諸何方？教育部可管不了這檔子事，向大學抱怨嘛，誰理你，輿論一再反應，痛陳積弊，大學的人就理直氣壯，大學法並沒有叫我們訓練比賽用的選手。大學的人還說，我們的責任是培植師資，或者是培育身心平衡

吹風頂曬 所為何來？

健全人格的青年，做為往後社會有用的人才。

說得真是好極了，無瑕可批，無隙可擊，社會有用的人，一流師資當然重於比賽選手，沒有人爭得過理論，我們的年輕選手也可憐兮兮，不得不向環境、現狀低頭，怪誰呀？

這十年間，國人警覺到運動的重視，體育亦步經濟之後大步跨向國際化，政府與社會投注於學生社會體育的費用和心力逐年增加，希冀經由意識的覺醒和體育界之努力，早日踏出國門去爭國際榮耀，小時候努力非凡，進步神速，誰知道一進大專門，溫室裡放眼盡是白淨書生，置訓練、苦練於不顧，不退步才怪，更有地有此怪誕想法，不禁要讓人三嘆，此乃當今之一大悲哀也！

